Magyarországi versenyszabályzat Speciális Olimpia Tenisz versenyekhez

A Hivatalos Speciális Olimpia Tenisz Szabályzata irányadó minden SO verseny tekintetében. Mint egy nemzetközi sport program, az SO ezt a szabályzatot a Nemzetközi Tenisz Szövetség (ITF) http://www.itftennis.com oldalon található szabályait alapul véve alkotta. Az ITF, illetve a hazai szövetségek szabályait kell alkalmazni, kivéve, ha azok ellentmondanak a Hivatalos Speciális Olimpia Tenisz Szabályzatának vagy az 1. cikkelynek. Ilyen esetekben a Hivatalos Speciális Olimpia Tenisz Szabályzat rendelkezései az irányadóak.

A viselkedési kódexszel, edzésfajtákkal, orvosi és biztonsági sztenderdekkel, divízionálással, díjazással, a magasabb osztályban való versenyzés lehetőségének kritériumaival és az egyesített sporttal kapcsolatos információkat az un. ARTICLE 1. vagyis az SOI 1. cikkely (http://resources.specialolimpics.org/article1.aspx) rendelkezései tartalmaznak.

Az SO tenisz versenyek formája

Az alábbiakban található a SO-ban szervezett versenyek formáinak listája.

Az esemény célja az, hogy versenyzési lehetőséget kínáljon minden sportolónak képességétől függetlenül. A feladatok meghatározhatják a versenyek formáit és iránymutatást adnak az adott sportrendezvény szervezésével kapcsolatban is. Az edzők felelősek a sportolók edzéséért és a sportoló képességének és érdeklődésének legjobban megfelelő versenyzési forma kiválasztásáért.

1. LEVEL 1 (1. szint) - Egyéni ügyességi verseny – a divízionálás esetében is
2. LEVEL 2 (2. szint) – Játék Play+Stay Piros pályán (piros, 25%-os labdával) – a divízionálás esetében is

3. LEVEL 3 (3. szint) - Játék vagy képességfelmérő Play+Stay NARANCS pályán (narancs, 50%-os labdával) – a divízionálás esetében is
4. LEVEL 4 (4. szint) - Játék Play+Stay HAGYOMÁNYOS pályán (zöld, 75%-os labdával) – a divízionálás esetében is 

5. LEVEL 5(5. szint) - Játék HAGYOMÁNYOS pályán (sárga, 100%-os labdával) – a divízionálás esetében is 

6. HAGYOMÁNYOS Páros verseny – hagyományos pályán
7. UNIFIED PÁROS verseny – hagyományos pályán
Versenyszabályzat

Divízionálás
A sportolókat a magyarországi SO tenisz Excel tábla elnevezésű űrlap alapján kell osztályozni. Minden esetben a helyszínen történő képesség-ellenőrző feladatok elvégeztetésével. Az SO tenisz Excel tábla űrlap a Hivatalos Speciális Olimpia Tenisz Szabályzat mellékletét képezi.

A magyarországi SO teniszversenyeken az edzők minden esetben megjelölhetik, hogy versenyzőjüket melyik tenisz versenyszámban indítják. 

Ezek lehetnek: 

· klasszikus versenyek,

· play + stay versenyek 

Klasszikus versenyek, mérkőzések 

Egy mérkőzés az alábbiakból áll:

Egy db hat vagy négy játékból álló játszma (2 játék eredmény különbséggel). 6-6-os állásnál egy db hét pontos tie-break-ot, vagyis rövidített játszmát kell játszani. A játékokon belül a No-Ad szabály érvényes, vagyis egyenlő után nincs előny, hanem a játékosok a játék megnyeréséért játszanak. A fogadó játékos dönti el, hogy hova kéri az adogatást. 

Megjegyzés: 

A számolás a hagyományos módon történhet vagy egyszerűen számokkal, mint pl.: nulla, egy, kettő, három, JÁTÉK. 

Egy kijelölt SO edző ülhet a pályán (a kijelölt játéktéren kívül, egy, a hálónál található bírói szék melletti széken) és tanácsokat adhat a játékosnak térfélcseréknél, de az egyes játszmák játékai között és a rövidítés alatt nem.

Figyelem! 

Minden mérkőzés kizárólag játékvezetővel játszható. A játékvezetőket a versenyigazgató vagy a verseny főbírója jelöli ki. 

A verseny és helyszín idő függvényében a mérkőzések hossza változhat! 

INTEGRÁLT PÁROS
· Minden integrált páros egy sportolóból és egy partnerből tevődik össze.

· Minden csapat meghatározza a saját integrált párosainak az adogatási sorrendjét és/vagy az oldalválasztását (páros vagy páratlan oldal).

A play + stay versenyek feladatait az SO TENISZ Excel tábla tartalmazza! 

Egyéni ügyességi verseny – Divízionálás
Megjegyzés: 

A versenyszervezőknek meg kell jelölniük, hogy milyen típusú labdát használnak a versenyeken. Ez lehet normál teniszlabda, vagy a Nemzetközi Tenisz Szövetség (ITF) által elismert, play + stay típusú labdák (piros, narancs és zöld „erősségben”).

A play + stay divízionáláshoz és versenyekhez szükséges pályák és labdák
PÁLYÁK

A piros pálya méretei: 11 méter x 5 méter, 

A narancs pálya méretei: 18 méter x 8,23 méter 

A zöld pálya mérete megegyezik a „rendes” teniszpályával (23,78 x 8,23 méter)

A vonalak 5-7 cm vastagok, amelyről bővebben az alábbi linkben olvasható!

A piros pályán belül egyetlen felező vonal van, a narancs pályán belül már T vonal (2 adogató udvar) is található. 

A T vonal a normál pálya szerinti távolságra van a hálótól, a T vonal középvonala pedig értelemszerűen a pálya mértani közepén, azaz 3-4,1 méterre az oldalvonalaktól, a pálya szélességétől függően. A zöld pálya méretei megegyeznek az eredeti teniszpálya méretével. 

A piros és narancs teniszhálók mérete: 6 -8.23 méter széles és 75-80 cm magas. A zöld pálya mérete megegyezik az eredeti teniszháló méretével.

LABDÁK

PIROS: szivacs vagy 25% nyomású hivatalos ITF Play + stay labda 

NARANCS 50% nyomású hivatalos ITF Play + stay labda

ZÖLD: 75% nyomású hivatalos ITF Play + stay labda

Divizionálási feladatok

A play + stay divízionálás mellett léteznek a klasszikus versenyek divízionáláshoz használt divízionálási feladatok. 

Tenyeres ütés

A sportoló az alapvonalon vagy az alapvonal mögött áll. Az adogató ugyanazon az oldalon helyezkedik el a háló és a T-vonal között félúton és úgy adogatja a labdát, hogy az egyet pattanjon mielőtt a sportoló tenyeres oldalához ér. Minden sportolónak 5 próbálkozása van.

A sportoló 10 pontot kap minden olyan ütésért, amely a pálya hátsó részére, az alapvonal, a T-vonal és az egyéni pálya oldalvonala közötti részre esik, vagy érinti az alapvonalat vagy az egyéni pálya oldalvonalát. A sportoló 5 pontot kap, ha valamelyik adogatóudvarba üti a labdát.

Fonák ütés

Ugyanazok a szabályok vonatkoznak erre is, mint a tenyeres ütésre, kivéve, hogy ebben az esetben az adogató a sportoló fonák oldalára adogatja a labdát. Minden sportolónak itt is 5 próbálkozása van.

Adogatás az egyenlő oldalra

Minden sportoló ötször próbálkozhat, hogy szabályos adogatást üssön a pálya páros oldaláról az ellenfél páros oldali adogatóudvarába. A megfelelő adogatóudvarba ütött labdáért 10 pont jár. Nulla (0) pont jár, ha a sportoló lábhibát vét, vagy nem tudja a megfelelő adogatóudvarba ütni a labdát. Ha a sportoló rálép vagy átlépi az alapvonalat vagy a pálya közepét jelentő képzeletbeli vonalat vagy az egyéni pálya oldalvonalát, akkor lábhibát vét.

Adogatás páratlan oldalra

Ugyanazok a szabályok érvényesek, mint a páros oldali adogatásra, kivéve, hogy itt a sportoló a pálya bal oldaláról adogat az ellenfél páratlan oldali adogató udvarába. Minden játékosnak itt is 5 próbálkozása van.

Tenyeres röpte

A sportoló kb. 1 méter távolságra áll a hálótól. A labdaadogató a pálya másik oldalán a háló és a T-vonal között félúton helyezkedik el. Minden sportolónak 5 kísérlete van, hogy a labdát a háló fölött átüsse. Az adogató lassan adogatja a labdát a sportoló tenyeres oldalára.

A sportoló 10 pontot kap minden olyan ütésért, amely a pálya hátsó részére, az alapvonal, a T-vonal és az egyéni pálya oldalvonala közötti részre esik, vagy érinti az alapvonalat vagy az egyéni pálya oldalvonalát. A sportoló 5 pontot kap, ha valamelyik adogatóudvarba üti a labdát.

Fonák röpte

Ugyanazok a szabályok vonatkoznak erre is, mint a tenyeres röptére, kivéve, hogy ebben az esetben az adogató a sportoló fonák oldalára adogatja a labdát. Minden sportolónak itt is 5 kísérlete van.
Váltakozó irányú ütések elmozdulással/mozgásból

A sportoló az alapvonalon vagy az alapvonal mögött áll középen. Az adogató a háló és a T vonal között helyezkedik el félúton és a sportoló tenyeres és fonák oldalára adogatja a labdát. Minden labdának az alapvonal és a T vonal között és az egyéni pálya oldalvonala és a pálya közepét jelző „vonal” és az oldalvonal között kell földet érnie. A következő adogatás előtt meg kell várni, hogy a sportoló visszaérjen az alapállásba. Minden sportolónak 10 próbálkozása van.

A sportoló 10 pontot kap minden olyan ütésért, amely a pálya hátsó részére, az alapvonal, a T-vonal és az egyéni oldalvonal közötti részre esik, vagy érinti az alapvonalat vagy az oldalvonalat. A sportoló 5 pontot kap, ha valamelyik adogatóudvarba üti a labdát.

A play + stay verseny divízionálási feladatai az SO TENISZ Excel tábla nevű mellékletben található! 

Divízionálás az elért pont eredmények alapján

A sportoló eredményét úgy kell kiszámolni, hogy össze kell adni a Divizionáló feladatokból szerzett pontokat.

A csatolt SO TENISZ Excel tábla segítséget nyújt az SO tenisz versenyek lebonyolításához. Az Excel tábla a következő versenyszervező részeket tartalmazza: 

1. fül: indulók listája

2. fül: divízionálási feladatok mindkét versenyre (nagypályás és play + stay)

3. fül: divízionálási pontértékelő tábla 

4. fül: play + stay verseny feladatok (a feladatok csak irányadóak, ezek versenyenként módosulhatnak)

5. fül: egy SO tenisz verseny lebonyolításának forgatókönyv tervezete 
